C¸c bµi to¸n vÒ H×nh tam gi¸c
Bµi 1 : Cho tam gi¸c ABC cã diÖn tÝch lµ 150 cm2. NÕu kÐo dµi ®¸y BC (vÒ phÝa B) 5 cm th× diÖn tÝch sÏ t¨ng thªm 37,5 cm2 . TÝnh ®¸y BC cña tam gi¸c.                     (BC = 20 cm)

Bµi 2 : Cho tam gi¸c ABC vu«ng ë A cã c¹nh AB dµi 24 cm, c¹nh AC dµi 32 cm. §iÓm M n»m trªn c¹nh AC. Tõ M kÎ ®­êng song song víi c¹nh AB c¾t BC t¹i N. §o¹n MN dµi 16 cm. TÝnh ®o¹n MA.                      (MA = 10
[image: image1.wmf]3

2

 cm)
Bµi 3 : Cho tam gi¸c ABC vu«ng ë A. C¹nh AB dµi 28 cm, c¹nh AC dµi 36 cm M lµ mét ®iÓm trªn AC vµ c¸ch A lµ 9 cm. Tõ M kÎ ®­êng song song víi AB vµ ®­êng nµy c¾t c¹nh BC t¹i N. TÝnh ®o¹n MN.                  (MN = 21 cm)

Bµi 4 :  Tam gi¸c ABC cã diÖn tÝch lµ 90 cm2, D lµ ®iÓm chÝnh gi÷a AB. Trªn AC lÊy ®iÓm E sao cho AE gÊp ®«i EC. TÝnh diÖn tÝch AED.                                                                                                                                    (AED = 30 cm2)

Bµi 5 : Cho tam gi¸c ABC, trªn AB lÊy ®iÓm D, E sao cho AD = DE = EB. Trªn AC lÊy ®iÓm H, K sao cho AK = HK = KC.Trªn BC lÊy ®iÓm M, N sao cho BM = MC = NC.TÝnh diÖn tÝch DEMNKH? BiÕt diÖn tÝch tam gi¸c ABC lµ 270 cm2.                                           (DEMNKH 180 cm2)
 Bµi 6 : Cho tam gi¸c ABC, cã BC = 60 cm, ®­êng cao AH = 30 cm. Trªn AB lÊy ®iÓm E vµ D sao cho AE = ED = DB. Trªn AC lÊy ®iÓm G vµ K sao cho AG = GK = KC. TÝnh diÖn tÝch h×nh DEGK?                   (SEGKA = 300 cm2) 
Bµi 7 : Cho tam gi¸c MNP, F lµ ®iÓm chÝnh gi÷a c¹nh NP. E lµ ®iÓm chÝnh gi÷a c¹nh MN. Hai ®o¹n MF vµ PE c¾t nhau t¹i I.  H·y tÝnh diÖn tÝch tam gi¸c IMN? BiÕt SMNP = 180 cm2 .
(SIMN = 60 (cm2)
Bµi 8 : Cho tam gi¸c ABC. §iÓm M lµ ®iÓm chÝnh gi÷a c¹nh AB. Trªn c¹nh AC lÊy AN b»ng 1/2 NC. Hai ®o¹n th¼ng BN vµ CM c¾t nhau t¹i K. H·y tÝnh diÖn tÝch tam gi¸c AKC? BiÕt diÖn tÝch tam gi¸c KAB b»ng 42 dm2.      ( SAKC : 84 (dm2)  

* BTTL: Bµi 1 : Mét thöa ®Êt h×nh tam gi¸c cã chiÒu cao lµ 10 m. Hái nÕu kÐo dµi ®¸y thªm 4 m th× diÖn tÝch sÏ t¨ng thªm bao nhiªu m2?

Bµi 2 : Mét thöa ®Êt h×nh tam gi¸c cã ®¸y lµ 25 m. NÕu kÐo dµi ®¸y thªm 5 m th× diÖn tÝch sÏ t¨ng thªm lµ 50 m2. TÝnh diÖn tÝch m¶nh ®Êt khi ch­a më réng.

Bµi 3 : Cho tam gi¸c ABC vu«ng ë A, c¹nh AB dµi 54 cm, c¹nh AC dµi 60 m. §iÓm M trªn AB c¸ch A lµ 10 m. Tõ M kÎ ®­êng song song víi AC c¾t c¹nh BC t¹i N. TÝnh ®o¹n MN.

Bµi 4 : Cho tam gi¸c ABC cã BC = 6 cm. LÊy D lµ ®iÓm ë chÝnh gi÷a cña AC, kÐo dµi AB mét ®o¹n BE = AB. Nèi D víi E, DE c¾t BC ë M. TÝnh BM.

Bµi 5 : Cho tam gi¸c ABC, cã AB = 6 cm. Trªn AC lÊy ®iÓm D sao cho AD gÊp ®«i DC. Trªn BC lÊy ®iÓm E sao cho BE = 1/2 EC, KÐo dµi DE vµ AB c¾t nhau ë G. TÝnh BG?

Bµi 6 : Cho tam gi¸c ABC, ®iÓm D n»m trªn c¹nh AC, ®iÓm E n»m trªn c¹nh BC sao cho : AD = DC, BE = 3/2 EC. C¸c ®o¹n th¼ng AE vµ BD c¾t nhau ë K.

a) BK gÊp mÊy lÇn KD?

b) BiÕt diÖn tÝch tam gi¸c ABC b»ng 80 m2. TÝnh diÖn tÝch h×nh DKEC.j
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